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Dzień Zdrowego Śniadania
„Śniadanie daje moc” to hasło przewodnie „Dnia Zdro-
wego Śniadania”, które odbyło się 8 listopada 2016r. 
Uczniowie klas IV–VI obejrzeli prelekcję n/t zdrowego 
odżywiania i zalet spożywania śniadania. Dowiedzieli 
się, m.in., jakie produkty ze sobą komponować, pozna-
li 12 zasad zdrowego żywienia. W klasach uczniowie 
wymieniali się przepisami na prosty i zdrowy posiłek, 
układali rymowanki zachęcające do spożywania owo-
ców i warzyw oraz wykonywali „kanapkowego zwierza-
ka”. Pomysłowe, zachęcające do zjedzenia rybki, sówki, 
grzybki, biedronki i inne zaprezentowane zostały na wy-
stawie. Dopełnieniem „Dnia Zdrowego Śniadania” było 
wspólne spożywanie śniadania przygotowanego przez 
uczniów. Na elegancko zastawionych stołach królowało 
ciemne pieczywo, serki, twarożki, ryby i chuda wędlina.
Smaczny posiłek i miłe towarzystwo sprawiły, że apetyt 
wszystkim dopisywał. ■

W naszej wyobraźni
prace uczniów Szkoły Podstawowej w Jaworniku

Dziwna historia
Dawno temu, w nawiedzonym zam-
ku mieszkała dziewczyna o imieniu 
Homanusa. Nie mieszkała sama, to-
warzyszyły jej różne zwierzęta: nie-
toperz uparty jak osioł, wilk szybki 
jak pantera, lis wysoki jak żyrafa, pa-
jąk chytry jak lis, osioł pracowity jak 
mrówka i pies zwinny jak wiewiórka. 
Ulubionym zwierzęciem Homanusy 
jest koń o imieniu Lusia. Pewnego 
dnia Homanusę odwiedził czarno-
księżnik mądry jak sowa. Czarno-
księżnik rzucił na dziewczynę czar 
przemienienia łez w krew. Od tej 
pory płakała krwią, lecz była osoba, 
która mogła ten czar zrzucić. Nazy-
wała się Kleopatra. Aby dojść do sie-
dziby Kleopatry, trzeba przejść długą 
i męczącą drogę. Zamku Kleopatry 
pilnują jadowite węże, które potra-
fią zamieniać w kamień. Homanusa 
przygotowała miksturę usypiającą 
węże i wyruszyła w drogę. Po kilku 
godzinach wędrówki doszła do celu. 
Zamek Kleopatry był wysoki jak 

brzoza. Homanusa podała wężom 
usypiającą miksturę i weszła do zam-
ku. Poprosiła Kleopatrę o zrzucenie 
czaru. Kleopatra nie zgodziła się 
i kazała wyjść z pałacu. Homanusa 
wyszła, lecz przed zamkiem czekały 
na nią węże, a mikstura usypiająca 
się skończyła. Węże zamieniły Ho-
manusę w kamień. Legenda głosi, że 
kto odnajdzie posąg Homanusy, jego 
trzy największe życzenia się spełnią.

Patrycja Kalisz, 4a

Ufoludek 
Pewnej nocy obudziły mnie dziwne 
dźwięki, dochodzące z naszego sa-
lonu. Wstałem z łóżka i poszedłem 
zobaczyć, co tam się dzieje. W salo-
nie było zaświecone światło i zoba-
czyłem ufoludka, który był wysoki 
jak żyrafa, a gdy mnie zobaczył wy-
straszył się i nagle zrobił się mały. 
Zaczął biegać po ścianach zwinnie 
jak wiewiórka, aż w końcu usiadł na 
żyrandolu. Po chwili odezwał się do 
mnie ludzkim głosem, przywitał się 

ze mną i powiedział, że jest z innej 
galaktyki i bardzo się boi. Powiedzia-
łem mu, że nie ma się czego bać. Za-
prosiłem go do mojego pokoju, ale 
on był uparty jak osioł i nie chciał 
zejść z żyrandola. Po długiej roz-
mowie przekonałem go, że nic mu 
się nie stanie. Zeskoczył z żyrando-
la i skradł się jak kot do mnie. Po-
głaskałem go po głowie, a on zrobił 
się odważny jak lew i powiedział, że 
może ze mną iść do mojego pokoju. 
Bardzo zainteresowała go książka do 
matematyki. Wziął ją i od razu zaczął 
rozwiązywać zadania. Mówił sobie, 
że jest mądry jak sowa. Później dum-
ny jak paw usiadł przy komputerze 
i zaczął sprytnie jak lis obsługiwać 
komputer. Razem zagraliśmy w kilka 
gier, było bardzo fajnie. Nagle usły-
szałem budzik, do mojego pokoju 
weszła mama i zaczęła mnie budzić 
do szkoły. Byłem zdziwiony, bo my-
ślałem, że to się dzieje naprawdę. 
A to był tylko sen. 

Filip Szczotkowski, 4a
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Przedszkole w Jaworniku

12

Obchody Święta Niepodległości
Tekst: Aneta Murzyn

11 listopada, jak co roku, dzieci 
z Przedszkola Samorządowego z Ja-
wornika zaprezentowały się ze swo-
im występem z okazji Święta Nie-
podległości Polski. 

Uroczystości odbyły się tym ra-
zem w Gimnazjum w Jaworniku. 
Tu , starszaki pod opieką pań Anety 
Murzyn i Barbary Biernackiej-Żaba 
wyrecytowały wiersze, zaśpiewały 
piosenki autorstwa Adama Wacław-
skiego: „Stuk-puk” i „Najpiękniej-
sza pieśń kochana”. Na zakończenie 
występu dzieci zatańczyły wspólnie 
taniec: „Święto ognia”, który wzbu-
dził wśród widowni wielkie zainte-
resowanie. Przedszkolaki bowiem 
trzymały w ręku biało-czerwony 

patyk, kolorystyką nawiązujący do 
naszych barw narodowych. Mali 
artyści otrzymali gromkie brawa 

i słodki poczęstunek. Ten występ 
pozostanie jak zwykle w sercach nas 
wszystkich. ■

II miejsce w kategorii przedszkole w Gminnym  
Turnieju Teatrów Ekologicznych   „Od odpadu do…”

Ochrona środowiska, segregowanie 
odpadów oraz ekologia to niezwy-
kle dziś popularne określenia. Gru-
pa 10 małych aktorów z Przedszkola 
Samorządowego w Jaworniku dnia 
22 listopada zaprezentowała posta-
wę proekologiczną młodego poko-
lenia. Tej pamiętnej środy wystąpiła 
w VII Gminnym Turnieju Teatrów 
Ekologicznych zorganizowanym na 
terenie gminy Myślenice. Przed-
stawiając historię Biedronek, które 
postanowiły nakręcić film ekolo-
giczny, edukacyjny, który trafi do 
wszystkich ludzi zajęły II miejsce 
w kategorii Przedszkola. Jawornic-
kie Biedroneczki uczyły widzów 
jak korzystać z pojemników do 
segregowania odpadów. Pokazały 
przykłady wykorzystania surowców 
wtórnych. Kto z nas dorosłych wie, 
że z 35 butelek typu Pet stworzyć 
można polarową bluzę? Czy wie-
my, że dzięki małej, brudnej rekla-

mówce nasza żarówka może świecić 
aż 10 minut? Świetna gra aktorska, 
zero tremy oraz rewelacyjny finał 
przedstawienia przyczyniły się do 

zajęcia tak wysokiego miejsca. „Pa-
miętajmy o zasadach segregowania 
odpadów nie róbmy z naszej Ziemi, 
planety nieładów!”. ■
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Kamyczek dla dzieci

8 XII- Uroczystość Niepokalanego Poczęcia 
Najświętszej Maryi Panny

Dział „Kamyczek dla dzieci” opracowała Lucyna Bargieł

Kocham Cię Matko
Chrystusa Pana,
Za to żeś śliczna, Niepokalana
Za to, że dobrze
Czynisz na świecie
Za to, że kochasz mnie
Małe dziecię

Piękne są kwiaty,
Lecz Tyś piękniejsza.
Dobra jest mama,
Tyś jeszcze lepsza
Niepokalana, Matko Najświętsza

Pokolorujcie  
pięknie Maryję.

źródło: chomikuj.pl

„ (…) Oto poczniesz i porodzisz Syna,  
któremu nadasz imię Jezus”.

Łk 1,31

6 XII - Wspomnienie  
św. Mikołaja, biskupa

Mikołaj 

Mieszkał w Grecji – mądry, miły:
Był bardzo bogaty.
Rozdał biednym swój majątek
Po śmierci mamy i taty.
	
Gdy wieść rozeszła się wszędzie
O sercu życzliwym,
Mikołaj został biskupem
Wielkim i troskliwym.

Tyle lat już minęło;
Teraz mieszka w niebie.
Możesz modlić się do niego –
On wysłucha ciebie.
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Kamyczek dla dzieci

Nadchodzą wielkimi krokami piękne, ro-
dzinne święta Bożego Narodzenia. Tra-
dycyjnie, jak co roku, mama sprząta dom, 
piecze, gotuje. Mam nadzieję, że wszyscy 
domownicy jej pomagają! 

W wigilijny wieczór ubieramy choinkę, wy-
patrujemy pierwszej gwiazdki, a kiedy ona 
zaświeci, zasiadamy do uroczystej kolacji, 
którą rozpoczynamy modlitwą i składamy 
sobie życzenia. Śpiewamy razem kolędy.

ZAGADKI I REBUSY

k _ _ a t _ u z _ k _ _ s

_ e l e _ i e s_ _ i e _ w o _ e

1. Gdyby śpiewać mu kolędy
pewnie w takt by pluskał,
bo choć jest on tylko zupą,
to jednak ma uszka!

2.Która z ryb najczęściej w świecie
Pływa w grudniu w galarecie?

3.Takie tycie, czarne ziarenko-
Któż to się nim naje?
Dobrze, że tak dużo ziarenek
Zawsze się podaje…

etas

4.Zawsze tradycyjnie 
Z grzybami być musi,
Bo ona ma głowę,
A grzyb kapelusik.

źródło: chomikuj.pl

Odczytaj hasło
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Intencje mszalne

Intencje mszalne  11.12.-08.01.2017 (stan z dnia 05.12.2016)

11.12. Niedziela
7.00	 +Zofia Wilkołek – rocznica śmierci
9.00	 ++Zmarli z Róży Anny Kurowskiej i zmarli z ich rodzin
11.00	 ++Anna Chludzińska i jej rodzice
15.30	 ++Kazimierz Łapa – 6 rocznica śmierci, Anna i Jan i jego 

rodzice, Helena siostra, Jan Podmokły, Maria żona;
12.12. Poniedziałek
6.45	 +ks. kan. Stanisław Polak – od ofiarodawców na ołtarz Boże-

go Ciała – strona południowa
17.00	 ++Józefa Sołtys i Franciszek Sołtys
13.12. Wtorek
6.45	 ++Henryk Szlachetka, Aniela żona, Jan syn, Pelagia córka, 

Franciszek Woźniak, Stefania żona, Elżbieta córka
17.00	 +Łukasz Włoch – od brata Rafała z Martą

14.12. Środa
6.45	 +Zofia Bujas – od córki Małgorzaty z rodziną
17.00	 +Emil Łapa – od brata Józefa z rodziną
15.12. Czwartek
6.45	 ++Paweł Polewka – 36 rocznica śmierci, Aniela i Wiktoria 

żony, oraz Helena, Stefan i Teresa Suder
17.00	 +Dorota Kurowska – od rodziny Szlachetków
16.12. Piątek
6.45	 ++Paweł i Zofia Polewka, Jan i Ludwika Sumera i ich dzieci
17.00	 +Stanisław Kurowski – od rodziny Leśniaków
17.12. Sobota
6.45	 rezerwacja
17.00	 Za rodziny

18.12. Niedziela
7.00	 ++Marian Matoga – rocznica śmierci, Emilia i Teodor Szla-

chetka, Kazimiera i Władysław Matoga
9.00	 Za Jadwigę – 80 rocznica urodzin
11.00	 Za ofiarodawców
15.30	 ++Stanisław Podoba, Franciszek i Maria rodzice, Jan Kli-

mek, Agnieszka żona i Stanisław syn
19.12. Poniedziałek
6.45	 ++Władysław Bujas, rodzice i rodzeństwo, zmarli z rodzin 

Bularz i Kurowski i zmarli sąsiedzi
17.00	 +Dorota Kurowska – od bratanicy Marty z rodziną
20.12. Wtorek
6.45	 ++Zofia Kurowska, Tadeusz mąż, ich rodzice, Ryszard Ku-

rowski
17.00	 +Łukasz Włoch – od siostry Anety i Rafała z Dawidkiem
21.12. Środa
6.45	 ++Stanisław Piątek, Stefania żona, Anna i Stanisław Piątek, 

Jan i Władysław synowie, Julian Nowak, Maria córka i Jó-
zef Kurowski

17.00	 Za Marię i Mariana i całą ich rodzinę – 40 rocznica ślubu
22.12. Czwartek
6.45	 +Adam Polewka
17.00	 +Alojzy Rączka - od siostry Marii z rodziną z Krzyszkowic
23.12. Piątek
6.45	 ++Helena Szczotkowska, Maria i Kazimierz Kurowscy, Wik-

toria Szlachetka i zmarli z ich rodzin
17.00	 ++Zofia i Hubert Smolorz, Kazimierz Hudaszek, Bogusław syn
24.12. Sobota
6.45	 1) Za rodzinę
	 2) ++Józef Tomal, Wiktoria żona, Józef Kopta, Aniela żona, 

Alojzy Surmiak, Wanda żona i ich rodzice
25.12. Niedziela
0.00	 Pasterka 1) Za parafian
		  2) ++Tomasz Żarski, Krzysztof Kasperczyk

9.00	 ++Janina Węgrzyn – 3 r. śmierci, rodzice, siostra i bracia
11.00	 1) +Józef Górka – od żony z rodziną
	 2) ++Marian Kalisz, Aniela i Andrzej Kalisz, Józefa i Stani-

sław Liszkiewicz, Andrzej syn
15.30	 Za Adama – 60 rocznica urodzin
26.12. Poniedziałek
7.00	 Za Różę Anny Kurowskiej i ich rodziny
9.00	 rezerwacja
11.00	 Za Helenę i Władysława – 40 rocznica ślubu
15.30	 Za Magdalenę
27.12. Wtorek
7.00	 Za Szczepana – 18 rocznica urodzin
17.00	 ++Jan Włoch, Eugenia żona i zmarli z rodziny
28.12. Środa
7.00	 +Dominik Zborowski
17.00	 ++Roman Szlachetka - 2 r.śmierci, Maria żona, Stanisław syn
29.12. Czwartek
7.00	 ++Walentyna i Aleksander Domanus, Dorota Kurowska, 

Władysław Polewka, Magdalena i Leon Sobieszkoda 
i zmarli z rodziny Sobieszkodów

17.00	 ++Paweł Papiernik – rocznica śmierci, Paweł syn, Jan Wolak, 
Zofia żona

30.12. Piątek
7.00	 rezerwacja
17.00	 Za rodziny – od Domowego Kościoła
31.12. Sobota
7.00	 +Helena Braś – 1 rocznica śmierci
16.00	 Dziękczynna
01.01. Niedziela
7.00	 Za Różę Józefa Szczotkowskiego i ich rodziny
9.00	 Za Ojczyznę
11.00	 rezerwacja
15.30	 ++Stefan Światłoń – 25 rocznica śmierci, Helena żona, Anna 

córka, Helena Łapa, Franciszek Łapa
02.01. Poniedziałek
7.00	 Intencja Bogu wiadoma
17.00	 ++Jan i Rozalia Polewka – rocznica śmierci
03.01. Wtorek
7.00	 +Kazimiera Sołtys – od chrześnicy z rodziną
17.00	 +Anna Łapa
04.01. Środa
7.00	 ++Helena i Karol Wilkołek i Jan Holewa
17.00	 ++Jan Węgrzyn – 19 rocznica śmierci, Franciszek i Maria Gi-

goń, ich dzieci: Rozalia, Stefania i Józef
05.01. Czwartek
7.00	 rezerwacja
17.00	 +Łukasz Włoch – od Mariana, Krzysztofa, Sylwestra, Wie-

sława, Tomasza i Michała
06.01. Piątek
7.00	 ++Barbara Pustelnik, Józef mąż, Stanisław Kurowski, Jerzy 

Słomiński i Anna Chrapek
9.00	 rezerwacja
11.00	 +Andrzej Madej – od rodziny Postawa
15.30	 ++Tadeusz Sołtys, jego rodzice, Bronisława i Franciszek Sołtys
07.01. Sobota
7.00	 +Michalina Kępa – 6 rocznica śmierci
17.00	 rezerwacja
08.01. Niedziela
7.00	 Za małżonków – 45 rocznica ślubu
9.00	 rezerwacja
11.00	 Za małżeństwo – 2 rocznica ślubu
15.30	 rezerwacja
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